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В период с 24.04.2016 по 30.04.2016 по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в Республике Беларусь проводится Европейская неделя иммунизации.

Цель этой еженедельной кампании – увеличение охвата вакцинацией посредством привлечения внимания и повышения осведомленности о влажности иммунизации  с упором на уязвимые группы населения. Тема: «Ликвидировать пробелы в иммунизации».

Каждый человек хочет быть здоровым. Но защитные механизмы организма, его иммунная система против различных микробов и вирусов не всесильны, а лекарственные препараты не всегда эффективны. Наиболее уязвимы в этом отношении дети, чей  организм впервые встречается с атакующими его болезнетворными микроорганизмами. В такой ситуации находится и организм тех лиц, у которых по каким-либо причинам снижен уровень защитных сил. Вспышка инфекционного заболевания может вывести из строя самого заболевшего, родственников и целый коллектив. Может случиться крупная вспышка заболеваний – эпидемия.

Исход борьбы организма человека с инфекцией не всегда в его пользу - он может быть печален или даже трагичен.

Наиболее  эффективным и надежным методом профилактики инфекционных заболеваний является  вакцинопрофилактика.

Уже в родильном доме ребенок получает свои первые прививки. «Легкой» считается такая инфекция, как краснуха. Ею болеют и взрослые и дети. Но краснуха является  тератогенной  инфекцией, т.е. повреждает плод. И если ею переболеет беременная женщина, то, есть высокий риск рождения ребенка с пороками развития. А сама женщина может перенести краснуху бессимптомно. Сегодня детей  прививают  от  данной  инфекции, начиная с 1 года.

Серьезную угрозу для здоровья детей представляют и вирусные гепатиты. Прививку от вирусного гепатита «В» стали делать недавно, но она очень важна для сохранения здоровья детей, особенно в тех семьях, где кто-то уже перенес это заболевание.

Наиболее массовые инфекции среди детей – это грипп и острые респираторные заболевания (их более 200). Они занимают первое место по количеству   заболевших и по тяжести болезни. Для борьбы с гриппом используются ослабленные вакцины, которыми можно прививать детей уже  с 6 месяцев и родителям не стоит опасаться «осложнений»: покраснение или припухлость в месте инъекции, незначительное повышение температуры. Ведь именно таким образом и «рождается» иммунитет на то или другое заболевание.

Необходимо знать, что для поддержания иммунитета на достаточно высоком уровне против отдельных инфекций проводится ревакцинация, т.е. повторные прививки. Надежный, полноценный иммунитет вырабатывается при  условии соблюдения сроков проведения прививок, интервалов между ними. Для этого существует календарь профилактических прививок, которым руководствуются медицинские работники при назначении той или иной прививки  каждому ребенку.

Особенно внимательны в соблюдении сроков прививок должны быть те родители, чьи дети имеют хронические заболевания. И когда родители отказываются  от прививок, боясь «осложнений» и полагаясь на «авось», они забывают, что порой даже самая «невинная», с их точки зрения инфекция может протекать очень тяжело и вызвать осложнения. 

Прививка - самый простой и удобный способ борьбы с такими тяжелыми инфекциями, как, вирусный гепатит, туберкулез, дифтерия, столбняк, коклюш, полиомиелит, корь, краснуха, эпидемический паротит, грипп.

