Охотнику на заметку.

[bookmark: _GoBack]	В районе в 2017 году продолжается сезон охоты на диких копытных животных. Чем с медицинской точки зрения опасно нарушение действующих «Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты» в части проведения ветеринарно-санитарной экспертизы туш добытых животных?
     	Во-первых, семейно-групповой заболеваемостью трихинеллезом самих охотников, членов их семей, родственников и знакомых - такие вспышки в Беларуси регистрируются ежегодно.
	Во-вторых, расширением ареала распространения такого гельминтоза, как эхинококкоз, за счет формирования новых его очагов в населенных пунктах - до середины 90-х годов прошлого столетия в Беларуси регистрировались единичные случаи заболевания людей, в первом десятилетии двухтысячных - до 10 случаев в год, к настоящему времени - до 20 случаев и более.
     	Причиной вспышечной заболеваемости стало приобретение «неизвестного» мяса и мясопродуктов «с рук» у незнакомых лиц в местах несанкционированной торговли без документов о качестве и безопасности. При этом в стране продолжает действовать «Временное положение об особом режиме изъятия, захоронения и (или) уничтожения ресурсов дикого кабана на территории Республики Беларусь», утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.08.2013г. № 758, в редакции от 25.07.2014г.  № 729, запрещающее вывозить туши отстрелянных кабанов с территории охотничьих угодий и употреблять в пищу их мясо.

     ТРИХИНЕЛЛЕЗ – это паразитарная болезнь, которая вызывается паразитированием в мышечной ткани плотоядных животных и человека невидимых невооруженным глазом личинок гельминта – трихинеллы.
     Заражение людей происходит при употреблении в пищу зараженного мяса диких кабанов или домашних свиней; те же, в свою очередь, заражаются, поедая мышей, крыс, трупы плотоядных животных или отходы охотничьего промысла.
Личинки трихинелл устойчивы к высокой температуре и освободиться от них при обычной термической обработке мясопродуктов практически невозможно.
     Клинические проявления: заболевание развивается обычно через 2-4 недели, в отдельных случаях - через несколько дней после употребления в пищу зараженных мясопродуктов. Появляются высокая температура (до 39°С и выше), мышечные боли (чаще в икроножной области), отеки век и лица. В части случаев присоединяются кожные высыпания и кишечные расстройства. Степень тяжести варьирует от легких и стертых форм, до тяжелых осложненных, иногда со смертельным исходом.

      
	ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ЗАРАЖЕНИЯ ТРИХИНЕЛЛЕЗОМ СЛЕДУЕТ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:
	* в обязательном порядке проводить послеубойную ветеринарную экспертизу туш диких кабанов и других добытых на охоте животных. Не употреблять в пищу и не распространять среди родственников и знакомых мясо кабанов до получения результатов трихинеллоскопического исследования. При положительной трихинеллоскопической экспертизе исследованных проб мяса вся туша подлежит возврату арендатору охотничьих угодий (охотпользователю) или утилизируется под контролем специалистов государственного ветеринарного надзора; при выявлении у добытого животного эхинококковых пузырей - внутренние органы подлежат обезвреживанию сжиганием или захоронением в специально выделенных местах;
      	не скармливать охотничьим собакам и домашним свиньям внутренние органы и отходы охотничьего промысла до ветеринарной экспертизы добытых туш промысловых животных;
	не приобретать мясопродукты у неизвестных лиц вне установленных мест торговли;
	защищать помещения для содержания скота от проникновения грызунов, проводить дератизацию (уничтожение крыс, мышей) в жилых и приусадебных постройках;
	регистрировать своих собак в уполномоченных на это организациях, строго соблюдать установленные правила содержания и выгула животных, ежегодно их обследовать на гельминтозы в ветеринарных лабораториях или профилактически дегельминтизировать;
	всегда и всюду соблюдать правила личной гигиены в т.ч. во время и после контакта с животными.

      Соблюдение перечисленных правил обеспечит надежную защиту от трихинеллеза и эхинококкоза вас, членов вашей семьи, родственников и знакомых!



* Данная норма применима после завершения действия «Временного положения об особом режиме изъятия, захоронения и (или) уничтожения ресурсов дикого кабана на территории Республики Беларусь», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 29.08.2013г. № 758 в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 25.07.2014г. № 729.
