ТРИХИНЕЛЛЕЗ

Трихинеллез – остро протекающий гельминтоз человека и млекопитающих животных. Заболевание проявляется лихорадкой, мышечными болями, отеком лица, кожными высыпаниями, при тяжелом течении – поражением сердца, легких, центральной нервной системы.

Заражение человека происходит при употреблении в пищу мяса и мясных продуктов (сырого фарша, сыровяленых домашней колбасы и окорока, шашлыков, жареного мяса и других) диких кабанов или домашних свиней, контаминированных личинками трихинелл. 
ПОМНИТЕ!  

Запрещается употреблять в пищу и распространять мясо (мясопродукты) домашних свиней, а также кабанов и  других плотоядных и всеядных животных без предварительной ветеринарно-санитарной экспертизы. Виновные лица за нарушение санитарного законодательства Республики Беларусь привлекаются к административной ответственности. 

Запрещается вывозить с территорий охотничьих угодий и употребление в пищу мяса дикого кабана в соответствии с  Временным положением об особом режиме изъятия, захоронения и (или) уничтожения ресурсов дикого кабана на территории Республики Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров РБ от 29 августа 2013г. № 758 «О дополнительных мерах по ликвидации и недопущению распространения африканской чумы свиней и других опасных заболеваний животных». Виновные лица за нарушение законодательства Республики Беларусь привлекаются к уголовной ответственности. 
Главным в системе предупредительных мероприятий является личная профилактика заражения. Для этого необходимо:

· обеспечивать защиту помещений для скота от проникновения мышей и крыс, периодически их отлавливать, используя механические ловушки; не скармливать домашним свиньям неисследованные отходы охотничьего промысла.

· не покупать мясные изделия у неизвестных лиц вне установленных точек торговли, а также мясопродукты, не имеющие клейма или свидетельства о проведении ветеринарно-санитарной экспертизы.

· не пробовать на вкус сырой фарш в процессе приготовления мясных блюд.

· проводить послеубойную ветеринарную экспертизу туш домашних свиней и диких кабанов и только после этого употреблять их в пищу.
Ветеринарную экспертизу в районе можно провести в  лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы (г.Дятлово, ул. Слонимская, рынок), Новоельнянская участковая ветеринарная лечебница (г.п.Новоельня, ул. К.Маркса,1), Козловщинская участковая ветеринарная лечебница   (г.п.Козловщина, ул. Красноармейская,29).
Информацию о мерах по профилактике трихинеллеза можно получить в ГУ «Дятловский райЦГЭ» (тел. 26513), УЗ «Дятловская ЦРБ» (тел. 25241), ГУ «Дятловская ветстанция» (тел. 21805). 
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