ТРИХИНЕЛЛЕЗ 

в вопросах и ответах
Вопрос. Болеют ли домашние животные трихинеллезом? 

Да. Трихинеллезом болеют домашние свиньи.  
Вопрос. Как заражаются  домашние свиньи?

Заражение домашних свиней происходит при поедании ими продуктов убоя диких кабанов, пищевых отбросов, трупов павших животных. 

Вопрос. Муж принес кусок мяса дикого кабана, исследования не проводились. Какая обработка позволит без опасений съесть это мясо?
К сожалению в домашних условиях никакие виды обработки (жарение, тушение, копчение, соление, варка, обработка в микроволновой печи) не позволят избежать уничтожения возбудителя трихинеллёза. Поэтому мясо как диких кабанов, так и домашних свиней,  нельзя употреблять в пищу без предварительных лабораторных исследований.

Вопрос. Где можно исследовать мясо на трихинеллёз?

Ветеринарную экспертизу в районе можно провести в  лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы (г.Дятлово, ул. Слонимская, рынок), Новоельнянская участковая ветеринарная лечебница (г.п.Новоельня, ул. К.Маркса,1), Козловщинская участковая ветеринарная лечебница   (г.п.Козловщина, ул. Красноармейская,29).

Вопрос. Какие последствия заболевания трихинеллезом для человека и может ли больной быть причиной заболевания для других?

Наиболее частыми осложнениями являются поражения сердечно-сосудистой системы (миокардит), легких (трихинеллёзная пневмония), центральной и периферической нервной системы (менингоэнцефалит, острые психозы, полиневриты, парезы). В отдельных случаях заболевание заканчиваются смертью. Особенно опасно заболевание для детей.
Человек – тупиковая ветвь, трихинеллез передается только при поедании зараженного мяса.
