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На территории Дятловского района в 2018 году эпизоотическая ситуация по бешенству среди животных остается напряженной. На 01.04.2018 года зарегистрировано 13 случаев лабораторно подтвержденного бешенства среди диких и домашних животных. За весь 2017 год было зарегистрировано 11 случаев лабораторно подтвержденного бешенства среди животных.


Вследствие контакта с животными с установленным диагнозом бешенство за первый квартал 2018 года за медицинской помощью обратилось 5 человек.
Поскольку в эпизоотический процесс вовлечены  домашние животные, вероятность контакта с которыми у населения в быту максимальна, существует риск возникновения случаев бешенства среди населения. Нет более тяжелого заболевания, чем бешенство. В течение тысячелетий оно остается неизлечимым. 


Возбудитель бешенства – специфический вирус, содержащийся в слюне больного животного. Хранителем вируса в природе являются  дикие плотоядные животные (волки, лисицы, еноты и другие). Среди этих животных постоянно наблюдаются вспышки бешенства. От диких животных заражаются бешенством домашние животные и люди.    

     
Заражение происходит через укус, оцарапание или ослюнение бешеным животным. Укус, оцарапание, ослюнение животными, даже внешне здоровыми, всегда опасны, так как слюна становиться заразной за 10 дней (скрытый период болезни) до появления клинических признаков заболевания. Наиболее опасны укусы в области головы, шеи и рук. В связи с этим никогда нельзя убивать внешне здоровых животных, укусивших или оцарапавших людей. Они должны наблюдаться ветеринарными специалистами в течение 10 дней. Только по истечении этого срока можно решить, нуждается или нет пострадавший в лечении против бешенства. 

В случае укуса животного нужно сразу провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течение не менее 15 мин. струей воды с мылом; обработать края раны 5% настойкой йода; наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение.   


Основным средством борьбы с бешенством среди людей является вакцинация, необходимость назначения которой определяется врачом. Успех прививок зависит от их своевременности. Самовольные перерывы в проведении вакцинации, прекращение или сокращение курса прививок, назначенных врачом, недопустимы. 

Информацию о мерах по профилактике бешенства можно получить в                    ГУ «Дятловский райЦГЭ» (тел. 26513), УЗ «Дятловская ЦРБ» (тел. 22209),                     ГУ «Дятловская ветстанция» (тел. 21805). 

         ПОМНИТЕ! Заболевание бешенством можно предупредить только проведением прививок. Эффективность их зависит от срока обращения за медицинской помощью. Каждый пропущенный день – угроза жизни.

