


О результатах надзора за клещевыми инфекциями


	Эпидемиологическая ситуация по клещевым инфекциям остается напряженной. В Дятловском районе на 18.06.2018 года в организации здравоохранения с укусами клещей обратилось 54 человека, из них 18 детей. Пострадавшие отмечают, что: в 27 случаях присасывание клещей произошло на личных приусадебных участках; в 10 случаях – в лесном массиве; в 3 случаях – на территории многоэтажной жилой застройки в г. Дятлово и г.п. Козловщина; по 1 случаю – возле филиала «Санаторий «Альфа Радон», на реке Молчадка около д. Гезгалы и д. Боровики, на реке Щара около д. Малая Воля; в 5 случаях – на дачных участках; в 5 случаях местность присасывания не установлена. 
	Всем обратившимся назначено профилактическое лечение.
Осуществляется постоянный контроль по вопросам профилактики клещевых инфекций, проведения благоустройства территории, покоса сорной растительности и других мероприятий на территориях района, в том числе массового посещения населением (парки, скверы). По эпидемиологическим показаниям и с профилактической целью  специалистами райЦГЭ в июне текущего года проведены акарицидные (противоклещевые) обработки территории площадок для кратковременного отдыха на автодорогах Дятлово- Новоельня, Дятлово-Охоново, Дятлово-Гезгалы на площади 60 соток. Также по заявке частного лица обработан приусадебный участок на площади 10 соток.
Специалисты райЦГЭ предлагают субъектам хозяйствования, частным домовладельцам в целях профилактики клещевых инфекций и уменьшения численности клещей использовать как химические методы борьбы с переносчиками, так и экологические (покос травы, удаление сухостоя) на территориях организаций и предприятий, в микрорайонах индивидуальной застройки, массового посещения населением (парки, скверы, зоны отдыха).  
Мы обращаем внимание жителей района, что клещевой энцефалит может передаваться не только трансмиссивным путем – через укусы клещей, но и через сырое инфицированное молоко коз (алиментарный путь заражения). Чтобы не заболеть алиментарным клещевым энцефалитом, не следует:
- покупать в неустановленных местах торговли у неизвестных лиц (без ветеринарной справки) козье молоко;
- употреблять в пищу только подвергнутое термической обработке молоко коз (кипячение 1-2 минуты);
- оберегать себя и своих домашних животных (коз) от укусов клещей – использовать репелленты!
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