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Вирусный гепатит А – острое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением печени, желтухой и общетоксическими проявлениями. Восприимчивость к вирусному гепатиту А высокая, т.к. более 50% молодого населения не имеет иммунитета к этой инфекции.

        Возбудитель вирусного гепатита А устойчив к действию неблагоприятных факторов внешней среды (при комнатной температуре вирус сохраняется в течение нескольких недель, при температуре +40С – нескольких месяцев, при температуре -200С –нескольких лет). В высушенном состоянии вирус выживает на протяжении недели, в выделениях больных – до 30 суток. Температуру +600С возбудитель переносит 10-12 часов, при кипячении погибает через 5 минут.

Источник инфекции – больной человек, который с фекалиями и мочой выделяет в окружающую среду миллиарды вирусов. Заражение происходит при попадании вирусов в желудочно-кишечный тракт восприимчивого человека через грязные руки, пищевые продукты и воду. Для того, чтобы заболеть достаточно одной вирусной частицы.

          Соблюдая совсем несложные правила, будете здоровы:
* Воду из водопровода, колодца, открытого водоёма пить только после предварительного кипячения; отдавать предпочтение артезианской питьевой воде, расфасованной в бутылки.

* Соблюдать правила личной гигиены (тщательно мыть руки с мылом, особенно после посещения туалета, перед и во время приготовления пищи, перед едой, после прихода домой с улицы); следить за чистотой рук детей, учить их правилам мытья рук.

* Не купаться в водоёмах, где купание не рекомендуется или вообще запрещено.

*Фрукты, овощи, ягоды тщательно мыть под проточной водой, затем обдавать их кипятком.

* Иметь разделочный инвентарь (ножи, разделочные доски) отдельно для сырых и варёных продуктов.

*  Ошпаривать кипятком чайную и столовую посуду.

* Посуду, где хранились сырые продукты, тщательно мыть с моющими средствами и ошпаривать кипятком.

* Не допускать соприкосновения сырых продуктов и продуктов, прошедших термическую обработку.

* Упаковывать каждый продукт в отдельную чистую упаковку, беречь продукты от загрязнения.

*  Содержать в чистоте кухню и санитарные узлы.

*  Защищать пищу от насекомых, грызунов и домашних животных.

*  При поездках за рубеж проживать только в гостиницах, обеспеченных централизованным водоснабжением и канализацией; принимать пищу только в определённых пунктах питания, где используются продукты гарантированного качества промышленного производства; для питья использовать только бутилированную или кипячёную воду, напитки и соки промышленного производства; купаться только в бассейнах или специальных водоёмах.

          Немаловажную роль в профилактике вирусного гепатита А играют профилактические прививки. В настоящее время их проводят планово детям в возрасте  6 лет. Иммунизация состоит из 2-х прививок, выполненных с интервалом в 6 месяцев и позволяет защитить человека от заболевания в течение 20 лет. Контактным в очагах также необходимо получить иммунизацию против вирусного гепатита А, при чём сделать это необходимо как можно быстрее после установления диагноза у заболевшего.
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