Бешенство – острое инфекционное заболевание нервной системы, которое вызывается специфическим вирусом. Заразиться вирусом можно через укус или ослюнение, нанесенное больным животным. Бешенством могут болеть все домашние и дикие животные, а также птицы. 
	В Дятловском районе в текущем году зарегистрировано 17 случаев заболевания бешенством животных.
	 Последний случай бешенства зарегистрирован 11.07.2018 г.  у домашней кошки по ул. Первомайской г. Дятлово. 
Меры профилактики и защиты от бешенства:
- строго соблюдать правила содержания собак, кошек и других животных, ежегодно делать им прививки от бешенства;
- избегать контакта с дикими и бездомными животными;
- проявлять настороженность в случае необычного поведения животного, в том числе домашнего, и сообщать в ветеринарную службу;
- при обнаружении трупов животных не трогать их, не снимать шкуру, а в обязательном порядке  сообщать в ветеринарную службу;
- не следует убивать домашнее животное, покусавшее или оцарапавшее человека. За ним должно быть установлено 10-дневное медицинское наблюдение.
В случае укуса животного нужно сразу и как можно глубже промыть рану концентрированным мыльным раствором (это убивает до 80% вирусов), а затем обратиться за помощью в медицинское учреждение для решения вопроса о целесообразности назначении курса прививок против бешенства. 
В рабочие дни обращайтесь в травматологический кабинет Дятловской районной поликлиники или медицинское учреждение по месту жительства, в выходные и праздничные дни, ночное время – в приемное отделение Дятловской центральной районной больницы. 
Помните! Каждый пропущенный день – угроза для жизни. Чем раньше начаты  прививки, тем надежнее они предохраняют от заболевания бешенством!
Информацию о мерах по профилактике бешенства можно получить в ГУ «Дятловский райЦГЭ» (тел. 26513), УЗ «Дятловская ЦРБ» (тел. 22209), ГУ «Дятловская ветстанция» (тел. 21805). 
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