Блошиные дела

Сильные, выносливые и очень живучие, блохи распространены по всем континентам, включая Антарктиду. Активны в любое время года, а места их обитания привязаны к гнездам и норам теплокровных животных, некоторые блохи живут на человеке.

Размер блохи 1–5 мм (человеческая блоха 3–4 мм), самки крупнее самцов. Цвет от соломенного до темно-коричневого. Тело сплющено с боков — приспособлено для передвижения в шерстяном покрове. Задние ноги прыгательные, что позволяет им прыгать на 30 см в высоту и до полуметра в длину.

Паразиты не живут на теле хозяина постоянно, а запрыгивают, чтобы насосаться крови, и затем спускаются в подстилку гнезда. Блоха может довольно долго обходиться без пищи (без животного или без человека): насекомое легко переносит голод в течение 30-40 дней, а по некоторым данным и в течение нескольких месяцев. 

Стать неприятными и назойливыми «квартирантами» могут собачьи, кошачьи, крысиные, человеческие и даже земляные (песчаные) блохи. В помещение они попадают вместе со своими хозяевами, животными, на которых паразитируют, или же атакуют жилье из подвалов и сырых погребов, где нередко обитают.

Попав в частное домовладение или квартиру многоэтажки, блохи занимают подстилки домашних питомцев, ворс ковров и паласов, щели за плинтусами, мягкие игрушки, обивку мебели, матрасы и бельевые принадлежности. 

Блохи – довольно мелкие насекомые, поэтому обнаружить их присутствие в доме получается не сразу. Хорошим методом подтвердить наличие паразитов является обычная ткань (лист) белого цвета. Ее необходимо расстелить на полу, и, если подозрения были основательными, то через некоторое время на светлой ткани будут заметны темные насекомые. Еще одним фактом, который просигнализирует о том, что в доме или в квартире появились блохи, станут красные, чуть вздутые пятнышки на коже – следы от укусов блох: они возникают по утрам, часто располагаются цепочкой и нестерпимо зудят.

При расчесах иногда развиваются осложнения в виде гнойничковых заболеваний. В блохах длительное время остаются жизнеспособными возбудители различных инфекционных заболеваний, которые при кровососании могут передаться человеку. Крысиная блоха может заразить чумой, крысиным риккетсиозом, человеческая блоха является переносчиком возбудителей лепры и чумы и других заболеваний.

Основной способ защиты – это уничтожение блох в доме, квартире, подвалах с помощью специальных средств. После того, как блохи в доме или в квартире уничтожены, рекомендуется провести влажную уборку с добавлением в воду нескольких капель эвкалипта или нашатырного спирта. Под кроватями и шкафами можно положить сухие веточки полыни, лаванды, пижмы или мешочки с сосновыми опилками, запах которых блохи не любят.
Для предупреждения размножения блох в подвалах необходимо провести отлов бродячих животных, уничтожить грызунов, заделать их норы, щели в полах, плинтусах, стенах, зацементировать земляные полы, своевременно удалять песок и мусор, провести засетчивание продухов в фундаменте.

 Заказать обработку для уничтожения блох можно в ГУ «Дятловский районный центр гигиены и эпидемиологии» (г.Дятлово, ул. Мицкевича, 2), контактные телефоны: 21213, 26513
