Что нужно знать о вакцинации против гриппа



Вакцинация против гриппа пугает многих людей, чаще всего это вызвано боязнью возможных осложнений, особенно у детей. Данные опасения не имеют научных подтверждений, ведь на протяжении нескольких десятилетий использования противогриппозных вакцин не зарегистрировано ни одного осложнения.

Но не следует путать серьезные осложнения с возможным развитием побочных реакций. Побочные реакции как общего (субфебрильная температура, слабость, головная боль), так и местного (болезненность и уплотнение в месте инъекции) характера, развиваются в 5-15 случаях на 100 привитых, кратковременны  и проходят самостоятельно без дополнительного лечения. Современные вакцины более очищены, поэтому риск развития побочных реакций стремится к нулю.

На территории Республики Беларусь проводится ежегодная прививочная кампания против гриппа с охватом не менее 40% населения, что позволяет снизить риск заболевания острыми респираторными вирусными инфекциями в 11 раз.
Антигенный состав всех используемых вакцин, независимо от цены и страны-производителя, одинаков. Согласно рекомендациям ВОЗ, любая вакцина включает защиту от трех вирусов гриппа – вирусов гриппа А H3N2 и H1N1 и вируса гриппа В. Дополнительно противогриппозная вакцина способствует повышению иммунитета и к другим респираторным вирусам благодаря содержанию в своем составе иммуномодулирующих веществ (например, Полиоксидоний).

На бесплатной основе за счет средств республиканского и местного бюджетов прививаются лица, относящиеся к группе риска по заболеванию гриппом – дети до 3-х лет, лица с хроническими заболеваниями и старше 65 лет, беременные женщины, пациенты с иммунодефицитами, лица из учреждений с круглосуточным пребыванием, медицинские и фармацевтические работники и др.

Лицам, не относящимся к группе риска, рекомендуется привиться против гриппа платно за счет собственных средств.
В 2018 году для вакцинации против гриппа в Дятловском районе используется вакцина гриппозная тривалентная инактивированная «Гриппол плюс» производства Российской Федерации. На 10.10.2018 года в нашем районе за счет республиканского бюджета привито   1457   человек.
Для проведения вакцинации необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства в период с октября по декабрь 2018г.

ПОМНИТЕ: Ваше здоровье в Ваших руках!!!

Защитите себя, детей и родных!
Сделайте прививку от гриппа!

