А Вы защитили себя от гриппа?!
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Начался предэпидемический период сезона заболеваемости острыми респираторными инфекциями (далее ОРИ) и гриппом 2018-2019г.  За прошедшую неделю в Дятловском районе зарегистрировано 90 случаев ОРИ. По сравнению с предыдущей неделей заболеваемость выросла на 11,1%. Среди заболевших лиц 63,3% составляют дети.
Наиболее опасным среди респираторных инфекций является грипп. Именно его осложнения, особенно у детей и ослабленных лиц, могут привести к возникновению тяжелых последствий и даже летальному исходу.

Единственный реальный способ защитить себя от инфекции – это вакцинироваться от гриппа.

Во всех поликлиниках и амбулаториях района проводится вакцинация лиц, относящихся к  группе риска, на бесплатной  основе  вакциной «Гриппол плюс» (производство Россия). Лица, не относящиеся к группе риска, могут привиться платно за счет личных средств.

С целью создания коллективного иммунитета против гриппа и сохранения здоровья работающих руководители большинства предприятий и организаций города организовали вакцинацию своих сотрудников за счет финансовых средств предприятий.

Организациями здравоохранения Дятловского района на 19.11.2018 года уже привито 8719 человек.
ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ И ЗДОРОВЬЕ СВОИХ БЛИЗКИХ.
ОБЯЗАТЕЛЬНО ЗАЩИТИТЕСЬ ОТ ГРИППА – СДЕЛАЙТЕ ПРИВИВКУ!
