ПРОФИЛАКТИКА ТРИХИНЕЛЛЕЗА 

Что такое трихинеллез? Как произвести отбор проб мяса домашних свиней для послеубойной экспертизы? Куда и к кому обратиться?
Трихинеллез – остро протекающий гельминтоз человека и млекопитающих животных. Заболевание трихинеллезом проявляется лихорадкой, мышечными болями, отеком лица, кожными высыпаниями, при тяжелом течении – поражением сердца, легких, центральной нервной системы.


В период массового убоя свиней в личных подсобных хозяйствах граждан ветеринарные специалисты сельскохозяйственных организаций оказывают помощь местному населению в организации трихинеллоскопической экспертизы мяса животных, принимают от населения и доставляют в ветеринарные диагностические учреждения пробы мяса в объеме не менее 60 г из наиболее обильно поражаемых личинками трихинелл частей туши (ножки диафрагмы, межреберные, шейные, жевательные, поясничные, икроножные и другие поперечно-полосатые мышцы) во влагонепроницаемой таре с указанием даты убоя, фамилии владельца туши и его домашнего адреса. 
Телефоны ветеринарных специалистов: КСУП «Жуковщина»              (Velcom 447071376), ОАО «Гранит Агро» (Velcom 293055529),                    КСУП «Русь Агро» (Velcom 447901457), КСУП «Вензовец»                     (Velcom 299852353), КСУП «Слава труду» (МТС 333993862),                           КСУП «Войневичи» (Velcom 445858346), КСУП «Дворец Агро»                      (Velcom 445844459), КСУП «Белогурно» (МТС 336936405),                         КСУП «Хвиневичи» (Velcom 447991756). 
До получения результатов ветеринарно-санитарной экспертизы отобранных проб владельцам запрещается употребление в пищу мяса и мясопродуктов.  Не допускается безнадзорное выбрасывание отходов убоя животных. 
Также запрещается реализация мяса и мясопродуктов в неустановленных местах, без ветеринарного свидетельства и ветеринарного клейма овальной формы, подтверждающего проведение послеубойной ветеринарно-санитарной экспертизы и безопасность его по трихинеллезу.
Ветеринарную экспертизу в районе можно провести в  лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы (г. Дятлово, ул. Слонимская, рынок, телефон), Новоельнянская участковая ветеринарная лечебница (г.п. Новоельня, ул. К.Маркса,1, телефон 43330), Козловщинская участковая ветеринарная лечебница   (г.п. Козловщина, ул. Красноармейская,29, телефон 30374).
