Острые респираторные инфекции и меры профилактики


На территории Дятловского района регистрируется сезонный подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями (далее – ОРИ). По состоянию на 05.03.2019г. заболеваемость ОРИ характеризуется средними уровнями интенсивности. Группой риска по заболеваемости являются дети, их удельный вес среди заболевших составляет 53,9%. Заболеваемость гриппом не регистрируется.

 Максимальная распространенность ОРИ в зимне-весенние месяцы обусловлена истощением иммунитета и частым переохлаждением. Наиболее восприимчивы к ОРИ дети, пожилые люди, а также люди, страдающие каким-либо врожденным или приобретенным иммунодефицитом.

Профилактика респираторных заболеваний должна быть круглогодичной и включать, помимо вакцинации, и неспецифические меры – здоровый образ жизни, сбалансированное питание, здоровый сон, полноценный отдых, двигательную активность.

В период сезонного подъема заболеваемости ОРИ для предупреждения заболевания следует соблюдать следующие меры:

·        сокращение времени пребывания в местах массового пребывания людей;

·         соблюдение  правил личной гигиены – мытье  рук водой с мылом, особенно в случае прикосновения ко рту, носу;

·         увеличение притока свежего воздуха в жилые помещения, частое проветривание;

·          использование  защитных масок при контакте с больным человеком;

·         регулярные прогулки на свежем воздухе;

·         ежедневное включение в рацион питания в обязательном порядке фруктов (цитрусовых, яблок, груш и др.), овощей (квашеной капусты, тыквы и др.), можно принимать витаминные комплексы.
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