Все, что нужно знать о кори

По информации Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в Европейском регионе наблюдается ухудшение эпидемиологической ситуации по кори.

В Европейском регионе регистрируется небывалый рост заболеваемости корью за последние 10 лет. Известно о 37 смертельных случаях заболеваний. Наиболее пострадавшие страны – Украина и Грузия. Так, только за 2018 год в Украине зарегистрировано 55 000 больных корью, в т.ч. 16 с летальным исходом. Также высокие уровни заболеваемости регистрировались в Грузии, Черногории, Греции, Румынии, Молдове, Франции, Италии. В наступившем 2019 году неблагополучная ситуация продолжается. По данным Минздрава Украины, за неполный месяц январь зарегистрировано 8500 случаев кори, в т.ч. 6 с летальным исходом.

В 2018 году на территории Гродненской области зарегистрировано 44 случая кори. В марте 2019 года заболел ребенок из г.Лида. В этом случае имело место пребывание заболевшего в ориентировочные сроки заражения в г.Москва. Ребенок не был привит от кори из-за отказа родителей.
Инкубационный период при данном заболевании составляет в среднем 9 дней, максимальный – 21 день. Заболевание начинается остро с симптомов общей интоксикации: температура повышается до 38°С и выше, появляется вялость, головная боль, раздражительность. В первые же часы заболевания присоединяются обильный насморк, чихание, кашель. Затем, за ушами, на спинке носа, на щеках появляется сыпь от нежно розового до насыщенного красного цвета, которая быстро распространяется на все лицо и шею, на следующий день она появляется на теле, а далее – на руках и ногах.

· Если Вы или Ваш ребенок заболели, необходимо:

· срочно обратиться за медицинской помощью (вызвать врача из поликлиники по месту жительства или, в случае тяжелого состояния, скорую медицинскую помощь);

· не посещать поликлинику самостоятельно, а дождаться врача;

· до прихода врача свести контакты с родственниками, знакомыми и другими людьми до минимума;

· сообщить врачу, в какой период и в какой стране Вы находились за рубежом;

· при кашле и чихании прикрывать рот и нос, используя носовой платок или салфетку, чаще мыть руки водой с мылом или использовать спиртосодержащие средства для очистки рук;

· использовать средства защиты органов дыхания (например, маску или марлевую повязку);

· не заниматься самолечением!

Планируя отпуск за границей, особенно в Украине либо Европейском регионе, чтобы не испортить отдых обязательно перед поездкой уточните свой статус против кори. Если Вы или Ваши дети не привиты против кори, либо не болели корью ранее, либо не имеете защитных титров к вирусу кори, то перед поездкой сделайте, желательно за 3-4 недели до выезда, прививку против кори в поликлинике по месту жительства. Для вакцинации используется вакцина Приорикс (Бельгия), прививка бесплатная.

Также, Вы можете уточнить свой статус против кори сдав кровь для исследования на напряженность иммунитета к вирусу. Для этого обратитесь в УЗ «Гродненская областная инфекционная клиническая больница». Исследование проводится на платной основе, стоимость исследования 6,98 бел.рублей.
Если Вы вернулись из поездки и у Вас появились симптомы инфекционного заболевания – обратитесь за медицинской помощью, вызвав врача на дом из поликлиники по месту жительства или скорую медицинскую помощь, и акцентируете внимание на факт возвращения из зарубежных стран.

Помните! Надежная защита от кори – это вакцинация!

