Основы санитарно-эпидемиологического законодательства.
[bookmark: _GoBack]Ответственность работников за соблюдение
требований санитарных правил. 
Закон РБ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» устанавливает правовые основы предотвращения и устранения неблагоприятного воздействия на организм человека факторов среды обитания и регламентирует действия государственных органов, юридических и физических лиц по обеспечению санитарно- эпидемического благополучия населения. Санитарно-эпидемическое благополучие обеспечивается проведением государственными органами, юридическими и физическими липами санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, а также соблюдением санитарных правил.
Основные требования к территории, водоснабжению, водоотведению, микроклимату, освещению, вентиляции, содержанию и эксплуатации производственных, вспомогательных и бытовых помещений, оборудованию объектов общественного питания, производству, продаже, организации потребления, хранению, транспортировке продукции общественного питания и иной пищевой продукции с оказанием или без оказания услуг, связанных с осуществлением общественного питания, личной гигиене и условиям труда работников на стационарных и нестационарных объектах общественного питания, в том числе осуществляющих общественное питание вне организаций по заказам, обращению пищевой продукции, личной гигиене работников организаций, а также деятельности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговлю продукцией общественного питания, определены в «Общие санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7.
За нарушения настоящих Санитарных правил виновные лица несут ответственность в соответствии с законодательством Республики Беларусь: 
дисциплинарную ответственность; 
административную ответственность; 
уголовную ответственность.

Дисциплинарная ответственность - предусматривает наложение дисциплинарного взыскания в виде выговора и замечания за ненадлежащее выполнение своих должностных обязанностей. Налагается руководителем предприятия.
Административная ответственность - предусматривает наложение административного взыскания в виде штрафа. Несоблюдение санитарных правил является нарушением статьи 16.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях и предусматривает ответственность в виде штрафа в размере:
на физическое лицо -до 30 базовых величин; на индивидуального предпринимателя - до 200 базовых величин; на юридическое лицо - до 500 базовых величин.
За реализацию продуктов с истёкшим сроком годности к административной ответственности по части 2 статьи 12.17 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях привлекаются юридические лица в виде штрафа в размере до 500 базовых величин.
К уголовной ответственности привлекаются виновные лица за нарушения санитарных правил, повлекшие за собой смерть или причинение вреда здоровью человека. Ответственность предусмотрена в статье 336 Уголовного Кодекса Республики Беларусь.
