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Вспышка кори в Европе продолжается уже несколько лет. Последние два года фиксируют заболевание и в Беларуси, однако до размаха эпидемии благодаря широкой вакцинации дело не дошло.
Согласно данных Министерства здравоохранения Республики Беларусь зарегистрировано 128 лабораторно подтвержденных случаев кори в Беларуси с начала этого года. Из них 35 случаев – это завозные, остальные – связанные с завозными. Больше всего случаев зарегистрировано в Гродненской области (29) и Минске (24). В Гомельской области зарегистрирован 21 случай, в Витебской области - 20, Брестской - 17, Минской - 14. В Могилевской области зарегистрировано три случая.
В ходе подчищающей иммунизации против кори организациями здравоохранения Дятловского района на 01.08.2019 года привито 709 человек, из них 668 работников организаций здравоохранения (88,4% от подлежащих прививкам против кори). Также привито 13 человек, выезжающих на отдых в другие страны; 18 лиц, задействованных в массовых мероприятиях; 10 лиц в возрасте 18-34 года.
	В связи с продолжающимся сезоном отпусков сохраняется угроза заноса коревой инфекции и на территорию Дятловского района.
Основной мерой профилактики кори является иммунизация населения. Если Вы планируется поездку за границу обязательно уточните прививочный статус против кори Ваш и Вашего ребенка и, при необходимости, сделайте прививку. Вакцинация проводится бесплатно. Для проведения прививки обращаться к терапевту (педиатру) в поликлинику (АВОП) по месту жительства.
ПОМНИТЕ: вовремя сделанная прививка гарантирует защиту от кори! 

 
	


