Все готовы прививаться!

В предэпидемический период 2018-2019 года среди населения Дятловского района проведена значительная работа по профилактике гриппа. Всего привито против гриппа 9793 человека (40,2% от всего населения), при этом активно проходила иммунизация за счет средств предприятий и организаций - привито 1915 человек (8% от всего населения).

Охват прививками против гриппа 40% населения Дятловского района в 2018 году в очередной раз подтвердил целесообразность проведения иммунизации. Достигнутый уровень иммунной прослойки населения обеспечил отсутствие в 2018 году и истекшем периоде 2019 года превышения эпидемического уровня заболеваемости ОРИ, учебный процесс в учреждениях образования не приостанавливался. Заболеваемость гриппом не регистрировалась.
В настоящее время проводится организационная подготовительная работа к кампании по иммунизации против гриппа в эпидсезон 2019-2020 гг. В 2019 году будет привито против гриппа 40% населения района, при этом с обеспечением охвата «групп риска» в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок прививками против гриппа не менее 75%, в работающих коллективах - не менее 40%. Всего планируется привить 9509 человек. К «группам риска» относятся в том числе и дети дошкольного и школьного возраста, а также работники учреждений образования. Кроме того, необходимо помнить, что предприятия и работодатели играют ключевую роль в охране здоровья и безопасности населения. В структуре заболеваемости с временной утратой трудоспособности на предприятиях города и района ОРИ и грипп занимают первое место.

В настоящее время ожидается поступление вакцины как приобретенной за счет республиканского и местного бюджетов («Гриппол-плюс» Россия), так и для вакцинации за счет средств предприятий и организаций, а также личных средств граждан. В конце сентября - первой декаде октября вакцина поступит в организации здравоохранения. Для формирования полноценного иммунитета (3-4 недели) до сезона заболеваемости ОРВИ и гриппом, изменения погоды на «осеннюю» самое время поспешить на прививку.
В данном случае как никогда актуальна народная мудрость - готовьте сани летом, поэтому давайте все вместе и каждый в отдельности примем меры по сохранению эпидблагополучия на нашей территории по данному заболеванию. Справочную информацию о наименовании и стоимости планируемых к использованию вакцин Вы можете получить в амбулаторно-поликлинических организациях здравоохранения по месту жительства.

