Тот, кто ходит в парикмахерскую.
Посещая парикмахерскую, салон красоты, каждому хочется получить положительные эмоции и внести что-то новое в свой образ. Но, к сожалению, в этот момент мы не склонны задумываться над тем, что эффект от преображения может оказаться прямо противоположным, а тем более о том, что в случае некачественно оказанной услуги, может пострадать не только «кошелёк», но и наше здоровье.

При обслуживании клиентов мастера обязаны соблюдать требования безопасности, изложенные Санитарных нормах, правилах и гигиенических нормативах «Гигиенические требования к устройству, оборудованию и содержанию парикмахерских». Эти требования обязательны для всех, будь то салон красоты или обычная парикмахерская.

Посетителю, который заинтересован не только в эффекте от нового образа, но и в безопасности оказываемых услуг, рекомендуем перед тем, как отдаться в руки мастера, уточнить следующие моменты:

обратите внимание на то, каким образом обрабатываются инструменты. Каждое рабочее место парикмахера и мастера по маникюру должно быть обеспечено не менее чем тремя наборами инструментов. Обработанные инструменты должны храниться в емкостях с крышками, обеспечивающими защиту от возможного загрязнения;

при оказании услуг должно использоваться чистое только индивидуальное для каждого клиента бельё либо одноразовые полотенца, подворотнички, простыни и другое;

не следует пренебрегать знанием такой важной информации, как соблюдение сроков годности парфюмерно-косметических средств и наличие документов, подтверждающих безопасность средств по уходу за волосами и кожей, применяемых в выбранной Вами парикмахерской (салоне красоты);

важным моментом является и соблюдение самими мастерами личной гигиены, которая включает мытьё рук после каждого клиента, ношение чистой рабочей одежды и сменной обуви, а также наличие справки о своевременно пройденном медицинском осмотре;

также одним из показателей ответственного отношения со стороны администрации к безопасности и комфорту для клиентов является и общее санитарное состояние помещений. Своевременность и качество проведения уборки, проведение в соответствии с графиком санитарных дней, исправность используемого оборудования.

Специалистами санитарно-эпидемиологической службы Дятловского района  при проведении проверок осуществляется надзор за соблюдением требований законодательства в парикмахерских и салонах красоты. Так за истекший период 2015 года было проверено 8 парикмахерских (салонов красоты), из которых в 8 выявлены те или иные нарушения требований Санитарных норм, правил и гигиенических нормативов. Во всех случаях к административной ответственности привлечены должностные лица.

Помните, что Ваше здоровье в Ваших руках и не следует бояться задавать вопросы, касающиеся безопасности и сохранения здоровья.
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