«Осторожно: клещи».
	Любители сбора грибов, совместно со своими семьями в свободное время идут за дарами леса.  А вместе с тем, не стоит забывать об опасности, которые могут поджидать нас в лесу. Это непосредственно – клещи.
За период с 14.09.2020 года по 20.09.2020 года в Дятловском районе зарегистрирован 1 случай укусов клещами, в сравнении с прошлой неделей с 07.09.2020 г по 13.09.2020 г -  составило 2 случая. Тем не менее, не стоит забывать какую опасность несут клещи. 
[bookmark: _GoBack]Укусы обычно безболезненны, но представляют опасность передачи инфекционных болезней. Чаще всего передаются болезнь Лайма (клещевой боррелиоз) и клещевой энцефалит. 
Помните, что клещи обитают в лесах, парках, на дачных участках в основном в высокой траве. Вопреки распространенному мнению клещи не падают с деревьев.
Излюбленные места для присасывания клещей – тонкие участки кожи с близко расположенными кровеносными сосудами (подмышки, уши, живот, шея, между пальцами).
Клещ может несколько часов искать место для укуса, поэтому имеет смысл периодически осматривать одежду.
Собираясь в лес, постарайтесь максимально закрыть тело одеждой, причем рубашку следует заправить в брюки, а брюки – в сапоги (как правило, клещи ползут снизу-вверх). Открытые участки тела обработайте репеллентами (их запах отпугивает клещей).
При укусе необходимо в кратчайший срок обратиться в медицинское учреждение, чтобы извлечь клеща, а также получить консультацию специалиста в амбулаторно-поликлиническом учреждении и пройти при необходимости профилактическое лечение от клещевых инфекций.
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