Время задуматься о вакцинации.
Вот и осень, а это значит, что пришло время задуматься о вакцинации от гриппа. Сделать прививку нужно даже в условиях пандемии. 

Грипп – это вирусное заболевание, которое считается одним из самых опасных среди большого списка ОРВИ. В природе есть три вида вируса: А, В и С. Каждый из них включает множество штаммов, которые постоянно мутируют и изменяются
Инкубационный период заболевания варьируется от нескольких часов до 2-3 суток. Это значит, что первые признаки ОРВИ могут появиться уже через 2-3 часа после контакта с возбудителем или в течение следующих дней. Вирусная инфекция начинается остро и отличается быстрым развитием. При гриппе у человека повышается температура тела. Иногда показатели термометра достигают критических отметок. На фоне гипертермии у малышей случаются судороги.

Грипп наносит серьезный удар по иммунитету. Нередко болезнь приводит к осложнениям. На фоне сниженной сопротивляемости организма присоединяются бактериальные заболевания.  
Грипп – это острое инфекционное респираторное заболевание, вызываемое вирусами. Инфекция легко распространяется от человека к человеку через воздух. Грипп обладает высокой степенью заразности. Причём для того, чтобы подхватить вирус, вполне достаточно небольшого количества вирусных частиц. На сегодняшний день так и не придумано лекарственных средств, воздействующих на вирус гриппа и имеющих доказанную эффективность. Более всего подвержены риску заболевания гриппом следующие категории лиц:

Маленькие дети;

Беременные женщины;
Пожилые люди и люди с хроническими заболеваниями.

Некоторые думают, что грипп – простое заболевание, которое лечится за неделю. Но это в корне неверно. Грипп опасен своими осложнениями, такими как:

Пневмония;

Бронхиты;

Дыхательная недостаточность.

Последствия гриппа могут сказаться не только на дыхательной системе, но на других органах и системах. Особенно тяжело болезнь протекает у детей раннего возраста и пожилых людей. Обычная простуда или ОРВИ не приводят к такому количеству осложнений, как грипп

Вирусы гриппа очень изменчивы, свободно и легко перемещаются по миру из одного полушария в другое. Причём каждый год появляется новый штамм вируса, с которым наша иммунная система ещё не встречалась и, следовательно, трудно справляется. Вот почему дети более восприимчивы к вирусу гриппа, чем взрослые, ведь они ещё не встречались со многими штаммами вируса и не обладают иммунитетом против них. Большинство детей посещают детский сад или школу, где инфекция легко передаётся от ребёнка к ребёнку. Достаточно полчаса нахождения в классе одного больного ребёнка – носителя вирусной инфекции, и вскоре заболеет весь класс, а затем и школа.

Поскольку для каждого сезона характерны свои штаммы вируса гриппа и существует вероятность возникновения новой его мутации, то вакцинацию от гриппа рекомендуется проходить ежегодно. Каждый год учёные проводят анализ эпидемиологической ситуации в мире и создают вакцину против тех штаммов, которые, вероятнее всего, станут причиной заболеваний в текущем году.

Прививка от гриппа – это вакцина, которая формирует иммунитет к одному или нескольким штаммам вирусного заболевания. Нельзя утверждать, что вакцина полностью защитит от гриппа. Она будет эффективна только по отношению к некоторым видам инфекции.

При создании прививки от гриппа учитывается санитарно-эпидемиологическая обстановка в регионе. Составляются прогнозы относительно вспышек ОРВИ. На основании статистики, адекватных предположений и прогнозов можно выяснить, какой тип вируса гриппа будет активен в текущем сезоне. Прививку от ОРВИ разрабатывают на протяжении всего года и выпускают к осени. С этого момента вакцина поставляется в медицинские учреждения, где ее ставят детям и взрослым для профилактики опасной болезни.

Вакцина от гриппа вводится здоровым детям только с согласия родителей. Обезвреженные частицы вируса попадают в организм, из-за чего активируется работа иммунной системы. Иммунитет вырабатывает антитела против определенного штамма ОРВИ. Для организма создается иллюзия, что ребенок перенес реальную инфекцию. Если в будущем привитый человек столкнется с вирусом, то защитная система быстро вспомнит его и уничтожит с помощью уже имеющихся антител.

После проведенной вакцинации начинается процесс становления иммунитета против гриппа, он может продолжаться больше пяти суток до двух недель. Все это время человек должен поберечься от заражения ОРВИ, избегая мест большого скопления людней.

 Прививка от гриппа не гарантирует 100% защиту от болезни. Эффективность иммунопрофилактики оценивается в 85%. Это значит, что из привитых 100 человек 85 не заболеют совсем, а остальные 15 могут заразиться. Однако прививка гарантирует защиту от опасных осложнений. Поэтому даже если человек заболеет после иммунопрофилактики, он перенесет грипп легко и без осложнений. Многих родителей пугают последствия иммунизации в отношении вируса гриппа. Антипрививочники агитируют не проходить вакцинацию, поскольку она вызывает много неприятных последствий и побочных эффектов, а ребенок все равно заболевает. Однако, на практике зарегистрировано очень мало случаев осложнений, вызванных введением вакцины от гриппа. Обычно дети хорошо переносят иммунизацию. В норме в течение 1-5 суток после прививки у них наблюдается:

повышение температуры до 38.5 градусов;

ломота в теле;

боль в месте введения вакцины;

общее недомогание;

ухудшение аппетита;

расстройство стула.

Последствия прививки от гриппа не опасны для здоровья. Гораздо серьезнее будут осложнения реального вирусного заболевания. 
Не пропустите вакцинацию против гриппа!!!

