Травмы у детей: как помочь в беде

  Большинство травм дети получают дома, и многие из них можно было бы предотвратить. 

   Их причины на виду. Это ожог от горячей плиты, посуды, пищи, кипятка, пара, электроприборов и открытого огня; падение с кровати, стола, подоконника, стула, ступенек; удушье от мелких предметов – пуговиц, монет, деталей конструкторов; отравление бытовыми химическими веществами, в частности, моющими жидкостями и инсектицидами; поражение электрическим током от неисправных электроприборов, втыкания игл, ножей, заколок и других металлических предметов в розетки. 

   Ожоги – наиболее распространенные травмы у детей. Сильные оставляют шрамы и иногда могут привести к смертельному исходу. Ожогов можно избежать, если держать детей подальше от горячей плиты, пищи, утюга, а также прятать от них спички, свечи, зажигалки, бенгальские огни, легковоспламеняющиеся жидкости – такие, как бензин и керосин. 

   Но, если беда случилась, поспешите оказать первую помощь:

 • Если одежда ребенка воспламенилась, быстро оберните его одеялом, пледом или другой одеждой, чтобы погасить пламя. 

 • Сразу охладите место ожога чистой холодной водой и помните, что полное охлаждение ожога длится полчаса. 

 • Держите место ожога чистым и сухим, закройте его чистой неплотной повязкой. Если ожог достаточно обширен или начинает покрываться пузырьками, немедленно отвезите ребенка в медицинское учреждение. Не вскрывайте пузыри самостоятельно: они защищают пораженное место. 

 • Не старайтесь оторвать то, что прилипло к ожогу. Не прикладывайте к обожженному месту ничего, кроме холодной воды. 

 • Дайте ребенку выпить фруктового сока или воды. 

 • В домашней аптечке всегда держите специальные средства, предназначенные для помощи при ожогах, например «Пантенол». 

   Маленьким детям не следует давать пищу с крошечными косточками или семечками. 

   И за ними всегда нужно присматривать во время еды. Для игр детей младшего возраста – три-четыре года – используют конструкторы с более крупными деталями. 

   Кашель, шумное дыхание или невозможность издавать звуки – это признаки проблем с дыханием и, возможно, удушья, которое может привести к смерти. Если у ребенка затрудненное дыхание, нельзя исключить возможность попадания мелких предметов в его дыхательные пути, даже если никто не видел, как ребенок клал что-нибудь в рот. 

   Если вы подозреваете повреждение шеи или головы, не двигайте голову ребенка. 

   Если ему тяжело дышать или он не дышит, положите его ровно на спину немного подняв голову. Держите ноздри ребенка закрытыми и вдыхайте ему в рот, делая искусственное дыхание. Повторяйте процедуру, пока малыш не начнет дышать. 

   Если он дышит, но пока без сознания, переверните его на бок,чтобы язык не мешал дышать. Вызовите «скорую помощь». 

   Падение – распространенная причина ушибов, переломов костей и серьезных травм головы. Их можно предотвратить, если не разрешать детям лезть в опасные места и установить ограждения на ступеньках, окнах и балконах. 

   Разбитое стекло может стать причиной порезов, потери крови и заражения. Нужно учить маленьких детей не прикасаться к разбитому стеклу. Ножи, лезвия, ножницы надо держать в недоступных для детей местах. Старших ребят следует учить осторожному обращению с этими предметами. 

   Острые металлические предметы, ржавые банки могут стать источником заражения ран. Их не должно быть на детских игровых площадках. 

   Повреждения головы, позвоночника и шеи могут вызвать паралич и представляют серьезную угрозу для жизни. Ограничьте подвижность головы и спины пострадавшего, избегайте любых сгибов позвоночника, чтобы предотвратить дополнительные повреждения и вызовите «скорую помощь». 

   Если ребенок не может двигаться или испытывает острую боль, скорее всего, у него перелом костей. Зафиксируйте место перелома шиной или подручным материалом, после чего вызовите медиков. 

    Если ребенок без сознания, держите его в тепле и звоните в неотложку. 

   Самое страшное для родителей – видеть , что ребенок оказался в смертельной опасности. Поэтому будьте внимательны к своим детям, любите их, берегите их жизнь, помогайте им познавать окружающий мир с максимальной безопасностью для здоровья.

