	Специалистами Дятловского районного центра гигиены и эпидемиологии совместно с сотрудниками ГАИ проведена акция по профилактике COVID -19 среди водителей осуществляющих перевозку пассажиров (такси).
	Специалисты центра гигиены и эпидемиологии еще раз обратили внимание водителей такси на необходимость выполнения санитарных норм и правил «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения гриппа и инфекции COVID -19», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29.12.2012 №217, с изменениями от 30 октября 2020 №92 в части:
обеспечение ежедневной влажной уборки транспортных средств, контактных поверхностей с акцентом на обработку ручек дверей, поручней, подлокотников кресел, пряжек ремней безопасности, панелей управления освещением, вентиляций, спинок сидений, видеомониторов и других с применением дезинфицирующих средств, эффективных в отношении вирусов и разрешенных к применению для этих целей – в соответствии с инструкцией по применению средств; 
обеспечение водителей антисептическими средствами для кожи рук в достаточном количестве;
обеспечение и использование средств защиты органов дыхания при непосредственном обслуживании пассажиров;
при осуществлении перевозки в такси размещение, по возможности, пассажиров на заднем сиденье автомобиля (рекомендуется оказание услуг одному пассажиру);
	Совместный мониторинг с сотрудниками ГАИ, а также транспортной инспекцией планируется проводить регулярно.  
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