В чем разница между изоляцией и карантином?
Многие задаются вопросом что такое изоляция и карантин, чем они отличаются друг от друга. По данным ВОЗ как изоляция, так и карантин являются мерами, направленными на предупреждение распространения COVID-19.
Карантин применяется по отношению ко всем контактным лицам пациентов, зараженных вызывающим COVID-19 вирусом SARS CoV2, независимо от наличия симптомов у таких пациентов. Карантин предусматривает отделение людей, которые контактировали с источником инфекции и могли заразиться от окружающих; он может быть организован в специальном учреждении или на дому. В случае COVID-19 карантин продолжается 10 дней. 
Изоляция применяется по отношению к тем, у кого имеются симптомы COVID-19 или получен положительный результат тестирования на вирус. Изоляция предусматривает пребывание отдельно от окружающих, лучше всего в медицинском учреждении, где возможно оказание медицинской помощи. Если изоляция в медицинском учреждении невозможна и заболевший не входит в группу высокого риска развития тяжелой формы болезни, то изоляция может быть организована на дому. 
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