«Все о коронавирусе».
В связи с увеличением количество случаев коронавирусной инфекции в Дятловском районе центр гигиены и эпидемиологии совместно со специалистами УЗ «Дятловской ЦББ» провел информационно-образовательную акцию «Все о коронавирусе». В ходе акции размещались цикл публикаций в районной газете «Перамога» по данной тематике, для слушателей районного радио проведен радиомарафон, для абонентов районной газеты «Перамога» работниками узла почтовой связи распространены информационные материалы. Руководителям организаций и предприятиям района направлены пакет информационных материалов по профилактике коронавирусной инфекции среди населения. Специалистами Дятловского районного центра гигиены и эпидемиологии совместно с сотрудниками ГАИ проведена акция по профилактике COVID -19 среди водителей осуществляющих перевозку пассажиров (такси).
	Информацию по профилактике коронавирусной инфекции среди населения Вы можете найти на сайте ГУ «Дятловский райЦГЭ», а также сайте УЗ «Дятловской ЦРБ». 
	В ГУ «Дятловским районным центром гигиены и эпидемиологии» работает телефон «горячей линии» по вопросам профилактики коронавирусной инфекции позвонив по телефону 69064, Вы можете получить ответы на свои вопросы.
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