Не оставляйте детей одних!
 
     Травмы, отравления и другие несчастные случаи представляют одну из основных угроз здоровью населения всех возрастов и наносят огромный ущерб обществу. Для детей травмы являются главной причиной смерти, а также боли, страданий и инвалидности, которые могут иметь последствия для физического, психологического и социального развития ребенка и изменить всю его последующую жизнь. Последствия травматизма являются причиной больших финансовых затрат государства и всего общества.
     Наибольшее количество травм, относится к бытовым.
     Вот почему профилактика травматизма, особенно детского, так важна с медицинской и социальной точки зрения.
     Иногда мы, наверное, забываем о том, что маленький ребенок не в полной мере понимает ОПАСНОСТЬ своего поведения и действий!
     И безобидные, как ему кажется, игры и детское любопытство порой становятся роковыми.
     Уважаемые родители, бабушки и дедушки, и все, кто принимает участие в воспитании детей, будьте внимательны!
[bookmark: _GoBack]     Еще раз обратите внимание на опасные зоны в вашей квартире и обеспечьте их устранение. Не разрешайте детям играть в опасных местах – на подоконниках, балконах и с опасными «игрушками» (электроприборами, колющими и режущими, тяжелыми, а также мелкими предметами и др.), постарайтесь исключить из поля зрения ребенка средства бытовой химии, лекарственные препараты и все, что может причинить вашему маленькому родному человечку вред.
     Постоянно рассказывайте ребенку, что можно делать, а что нельзя, и не забывайте о том, что вы служите для него примером.
     Не оставляйте ребенка без присмотра и на несовершеннолетних детей!
     Будьте всегда рядом! Берегите своих детей - самое дорогое в жизни!
 

