Вакцинация против инфекции COVID-19 продолжается
26.07.2021
Согласно Национальному плану мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Республике Беларусь на 2021-2022 годы запланированы 4 этапа в проведении вакцинации против COVID-19. Вакцинация формирует индивидуальную защиту привитого человека, предупреждая возникновение заболевания, его тяжелое течение и неблагоприятный исход. 
В Дятловском районе по состоянию на 26.07.2021 с начала кампании вакцинации против инфекции COVID-19 первую дозу вакцины получило 3080 человек, вторую дозу вакцины – 2098 человек.
[bookmark: _GoBack]Вакцинация проводится на базе стационарных прививочных пунктов (прививочных кабинетах Дятловской районной поликлиники, поликлиники Новоельнянской городской больницы и поликлиники Козловщинской городской больницы УЗ «Дятловская ЦРБ»), а также организована работа выездных прививочных бригад. В настоящее время вакцинация проводится вакциной «Гам-КОВИД-Вак» по двухкомпонентной схеме. Записаться на прививку можно в учреждении здравоохранения по месту жительства.
Граждане Республики Беларусь по требованию (в случае выезда за пределы Республики Беларусь в течение года с момента проведения второй вакцинации без предоставления подтверждающего выезд документа) на платной основе могут получить сертификат, подтверждающий проведение вакцинации против COVID-19 в учреждении здравоохранения по месту жительства.
Чрезвычайно важно, чтобы до окончания пандемии все, кто пройдет вакцинацию, продолжали соблюдать такие меры предосторожности, как социальное дистанцирование, использование средств защиты органов дыхания, мытье рук, избегали мест с большим скоплением людей.
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