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Эпидемиологическая ситуация по инфекции COVID-19 на настоящем этапе характеризуется относительной стабильностью эпидпроцесса с тенденцией к росту в 2 раза за последнюю неделю.
В районе не достигнута стабилизация эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 и заболеваемости острыми респираторными инфекциями. Дальнейшее развитие эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 напрямую зависит от действенности принимаемых мер, направленных на создание популяционного иммунитета, и полноты охвата вакцинацией подлежащих лиц. Достижение стабильной эпидситуации возможно только при условии охвата профилактическими прививками против инфекции COVID-19 не менее 60% населения.
Продолжены надзорные мероприятия по выполнению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения инфекции COVID-19 на объектах района. Всего надзорными мероприятиями охвачено 6 объектов, из них на 3 выявлены нарушения при проведении санитарно-противоэпидемических мероприятий:
Детский оздоровительный лагерь ГУО «Вензовецкий детский сад-средняя школа»: не организован «входной фильтр», не проводилась термометрия посетителей лагеря.
Магазин «Копеечка» ЧТУП «Турченик С.В.» г. Дятлово,                                 пл. 17 Сентября, 12: при реализации пищевой продукции не соблюдаются условия ее хранения (реализации) и защита от загрязнения. 
Магазин «Остров чистоты и вкуса» ООО «ЗападХимСервис» г. Дятлово, пл. 17-го Сентября 7: не содержатся в чистоте и не проводится обработка корзин для покупателей; не содержится в чистоте дозатор с антисептиком для обработки рук посетителей. 
По результатам надзорных мероприятий субъектам хозяйствования выданы 2 рекомендации, направлены 1 информационное письмо о выявленных нарушениях и 1 ходатайство о привлечении должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
В соответствии с Национальным планом мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Республике Беларусь на 2021-2022 гг., утвержденным заместителем Премьер-министра Республики Беларусь 22.02.2021 № 28/204-111/36 Петришенко И.В. в Дятловском районе необходимо вакцинировать против инфекции COVID-19 не менее 60% населения, в том числе лиц, относящихся к группам «риска» необходимо охватить профилактическими прививками не менее чем на 75%.
В настоящее время реализуются первые два этапа кампании вакцинации населения против COVID-19, определенные Национальным планом мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Республике Беларусь на 2021-2022 гг.:
медицинские и фармацевтические работники; работники учреждений социального обслуживания населения; работники учреждений образования; лица старше 18 лет, проживающие в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания (при наличии возможности их вакцинации согласно инструкциям к вакцинам) (с обеспечением охвата профилактическими прививками не менее 75% от численности контингента); 
лица в возрасте 61 год и старше, лица с хроническими заболеваниями, другие лица, имеющие риск тяжелого течения заболевания (с обеспечением охвата профилактическими прививками не менее 75% от численности контингента).
На 11.07.2021 охват профилактическими прививками против инфекции COVID-19 населения Дятловского района составил: первым компонентом – 10,5% (привито 2538 человек), вторым компонентом – 7,2% (привито 1740 человек).
Специалистами Дятловского районного ЦГЭ и Дятловской ЦРБ продолжено проведение информационного обеспечения населения по проблеме иммунизации населения – за прошедшую неделю информационные материалы размещены на сайтах Дятловского районного ЦГЭ и Дятловской ЦРБ, при мониторинге организаций и предприятий с персоналом проводятся индивидуальные беседы с раздачей листовок, проведены встречи с трудовыми коллективами ГУО «Гезгаловский ясли-сад», ГУ «Дятловская райветстанция», ГУ «Дятловская МРВЛ», ООО «Белтермиз». 
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