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Эпидемиологическая ситуация по инфекции COVID-19 на настоящем этапе характеризуется относительной стабильностью эпидпроцесса с тенденцией к снижению по сравнению с предыдущей неделей.
Отмечается стабилизация заболеваемости острыми респираторными инфекциями с тенденцией к снижению.
Продолжены надзорные мероприятия по выполнению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения инфекции COVID-19 на объектах района. Всего надзорными мероприятиями охвачено 10 объектов, из них на 8 (80,0%) выявлены нарушения при проведении санитарно-противоэпидемических мероприятий: магазин «Родны кут» аг. Роготно Дятловского филиала Гродненского ОПО –  не проводилась обработка корзин и ячеек для хранения вещей покупателей, не содержится в чистоте дозатор с антисептиком для обработки рук посетителей; магазин «Мидея» индивидуального предпринимателя Кучинской С.В. – не обеспечен контроль температуры тела (недопущение к работе с симптомами респираторной инфекции) сотрудников магазина в начале рабочей смены, с занесением данных в журнал; отсутствует термометр; производственный участок «Борки» ОАО «Рогозницкий крахмальный завод» - не проводится ежедневный контроль за состоянием здоровья (термометрия) работников с фиксацией результатов в журнале; не проводится уборка помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств согласно инструкции по их применению;  парикмахерская КПП          г.п. Козловщина ОАО «Лидский комбинат бытового обслуживания» -  сигнальная маркировка социального дистанцирования в зале ожидания обслуживания клиентов стерта; зона рекреации филиала «Санаторий «Радон» ОАО «Белагроздравница» - на детском пляже в дозаторе отсутствовал антисептик для обработки рук; в биотуалете на взрослом пляже отсутствовали условия для соблюдения правил личной гигиены (рукомойник не заполен водой, не обеспечен бумажными полотенцами); зона рекреации озеро                   г. Дятлово Дятловского РУП ЖКХ - не установлен держатель для жидкого мыла; ЖСПК «Восток» г. Дятлово ул. Новогрудская, д.18Б –  отсутствует в общедоступном месте наглядная информация по профилактике гриппа, инфекции COVID-19 и графики проведения уборки и дезинфекции мест общего пользования.
По результатам надзорных мероприятий субъектам хозяйствования выдано 8 рекомендаций.
В соответствии с Национальным планом мероприятий по вакцинации против инфекции COVID-19 в Республике Беларусь на 2021-2022 гг., утвержденным заместителем Премьер-министра Республики Беларусь 22.02.2021 № 28/204-111/36 Петришенко И.В. в Дятловском районе необходимо вакцинировать против инфекции COVID-19 не менее 60% населения, в том числе лиц, относящихся к группам «риска» необходимо охватить профилактическими прививками не менее чем на 75%.
На 18.07.2021 охват профилактическими прививками против инфекции COVID-19 населения Дятловского района составил: первым компонентом – 11,86% (привито 2846 человек), вторым компонентом – 7,8% (привито 1888 человек).
Основная задача медицинских работников – продолжение работы по повышению приверженности населения района иммунопрофилактике против инфекции COVID-19, в первую очередь групп высокого риска заражения и неблагоприятных последствий заболевания. Первоочередной задачей является устранение дефицита информации о роли и значении иммунопрофилактики в сохранении здоровья населения.
Специалистами Дятловского районного ЦГЭ и Дятловской ЦРБ продолжено проведение информационного обеспечения населения по проблеме иммунизации населения. С начала кампании иммунизации   проведены встречи в 34 трудовых коллективах, на которых присутствовал 1001 человек. В печатных изданиях опубликовано 22 информации, проведено 3 выступления на районном радио, 7 информаций размещено на сайте райЦГЭ, с 01.05.2021 по 30.06.2021 проведена районная акция «Победим пандемию вместе». 
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