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Эпидемиологическая ситуация по инфекции COVID-19
 в Дятловском районе на 15.08.2021
15.08.2021

Эпидемиологическая ситуация по инфекции COVID-19 остается сложной, отмечается рост заболеваемости. В районе не достигнута стабилизация эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 и заболеваемости острыми респираторными инфекциями. Дальнейшее развитие эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 напрямую зависит от действенности принимаемых мер, направленных на создание популяционного иммунитета, и полноты охвата вакцинацией подлежащих лиц. Достижение стабильной эпидситуации возможно только при условии охвата профилактическими прививками против инфекции COVID-19 не менее 60% населения.
На 15.08.2021 охват профилактическими прививками против инфекции COVID-19 населения Дятловского района составил: первым компонентом – 14,17% (привит 3401 человек), вторым компонентом – 12,17% (привито 2920 человек).
Остается низким охват прививками лиц в возрасте 61 год и старше (привито первым компонентом 18,33% или 963 человека) и лиц с хроническими заболеваниями (привито первым компонентом 24,85% или 732 человека). 
Из 350 подлежащих работников торговли привито только 20 или 5,71%, за прошедшую неделю работники торговли не прививались.
Остаются низкими темпы вакцинации работников учреждений образования. На текущей неделе (09-15.08.2021) прививались работники 6 учреждений образования, привито 23 человека (на прошлой неделе было привито 44 работника). 
Наиболее уязвимой группой населения являются лица в возрасте от 40 до 60 лет – на данный возраст приходится 43,4% заболевших. 
За период с 09.08.2021 по 15.08.2021 года зарегистрированы активные очаги инфекции COVID-19 в ООО «Белтермиз», ОАО «Гранит Агро», магазине «Евроопт» г. Дятлов, ОАО «Новоельнянский КХП», Дятловском филиале ОАО «Молочный мир», ОАО «Дворецкий льнозавод» и др. Заболеваемость в учреждениях образования не регистрировалась.
Продолжены надзорные мероприятия по выполнению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения инфекции COVID-19 на объектах района. За период с 06.08.2021г. по 12.08.2021г. надзорными мероприятиями охвачено 12 объектов, из них на 8 (66,6%) выявлены нарушения, по результатам надзорных мероприятий субъектам хозяйствования выдано 3 рекомендации. 
Выявленные нарушения: столовая «Жемчужина» Дятловского филиала Гродненского ОПО       г. Дятлово: персонал столовой не обеспечен в достаточном количестве масками; торговый павильон «Фортуна» ЧТУП «Агрохлебсервис» г.п. Новоельня: требуется обновление разметки социального дистанцирования при посещении магазина покупателями 1.5 метра, уборка магазина проводится без использования дезинфицирующих средств; магазин «Дворец» ЧТУП «ЖихТорг» аг. Дворец: отсутствует запас дезинфицирующих средств; магазин «Фортуна» ЧТУП «ЖихТорг», г. Дворец: отсутствует бесконтактный дозатор с антисептиком для обработки рук, требуется обновление разметки социального дистанцирования; кафе-бар «Чарауница» КСУП «Жуковщина» аг. Гезгалы: при использовании вторичной тары для жидкого мыла не указываются названия средств, сроки их годности; отсутствует разметка социального дистанцирования 1.5 метра для посетителей при кассовой зоне; магазин «Ветразь» КСУП «Жуковщина» аг. Гезгалы: магазин не обеспечен одноразовыми перчатками для покупателей; покрытие стеллажей не позволяет проводить мойку и дезинфекцию. 
	Основной задачей остается иммунизация населения против инфекции COVID-19 в целях сохранении здоровья и жизни людей.
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