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Эпидемиологическая ситуация по инфекции COVID-19 на настоящем этапе характеризуется тенденцией эпидпроцесса к росту. При этом заболеваемость острыми респираторными инфекциями стабилизировалась, регистрируются единичные случаи пневмонии.
Наиболее уязвимой группой населения являются лица в возрасте от 40 до 60 лет – на данный возраст приходится 43,3% заболевших. В трудоспособном возрасте 18-60 лет зарегистрировано 65,1% от всех заболевших. Удельный вес детей в возрасте 0-17 лет в общей структуре заболеваемости составляет 10,5%.
С 31.03.2021г. Дятловская ЦРБ возвращена в режим обычного функционирования. Пациенты с COVID-19 госпитализируются в межрайонное отделение Слонимской ЦРБ. Для госпитализации температурящих пациентов в Дятловской ЦРБ используется терапевтическое отделение на 20 коек. 
С 16.08.2021 по 22.08.2021 года зарегистрированы активные очаги инфекции COVID-19 в ОАО «Гранит Агро», Дятловском филиале ОАО «Молочный мир», Дятловском РУП ЖКХ, департаменте охраны, Дятловском районе газоснабжения. Заболеваемость в учреждениях образования не регистрировалась.
В районе не достигнута стабилизация эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 и заболеваемости острыми респираторными инфекциями. Дальнейшее развитие эпидемиологической ситуации по инфекции COVID-19 напрямую зависит от действенности принимаемых мер, направленных на создание популяционного иммунитета, и полноты охвата вакцинацией подлежащих лиц. Достижение стабильной эпидситуации возможно только при условии охвата профилактическими прививками против инфекции COVID-19 не менее 60% населения.
На 22.08.2021 охват профилактическими прививками против инфекции COVID-19 населения Дятловского района составил: первым компонентом привито 3543 человека или 14,76% от всего населения района (среднеобластной показатель – 14,5%), вторым компонентом привит 3051 человек или 12,72% от всего населения района (среднеобластной показатель – 12,5%). В возрасте 61 год и старше привито первым компонентом 1022 человека или 19,46%. Лиц с хроническими заболеваниями привито первым компонентом 26,82% или 790 человек. 
Продолжены надзорные мероприятия по выполнению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения инфекции COVID-19 на объектах района, были выявлены нарушения: в кафетерии Дятловского филиала Гродненского ОПО                     г.п. Новоельня не созданы условия для обработки рук антисептиком работниками кафетерия, не обеспечен контроль за использованием средств защиты органов дыхания физическими лицами при посещении кафетерия – на кассовом узле осуществлялось обслуживание покупателей, которыми не использовались средства защиты органов дыхания, при несоблюдении социальной дистанции 1 – 1,5 метра без уведомления их работником кафетерия (продавцом) о необходимости использования средств защиты органов дыхания; в отделение № 407/92 ЦБУ №407 ОАО «Беларусбанк» г.п. Новоельня не установлен бесконтактный локтевой дозатор для антисептиков для обработки рук.
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